

## **Утверждены правила и сроки рассмотрения обращений пользователей социальной сети об отмене мер по ограничению доступа к информации**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 июля 2021 г. № 119 утверждены [Правила](#) и сроки рассмотрения обращений пользователей социальной сети об отмене мер по ограничению доступа к информации, выявленной в процессе осуществления мониторинга социальной сети или по результатам рассмотрения обращения о распространяемой с нарушением закона информации.

Так, обращение об отмене мер направляется в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций в соответствии с частями 8 и 9 статьи 10.6 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (далее - Федеральный закон) в случае несогласия с ответом владельца социальной сети на жалобу пользователя социальной сети на решение об ограничении доступа к информации, принятое в соответствии с Федеральным законом либо в случае несогласия пользователя социальной сети с принятым в соответствии с частью 4 или 5 статьи 10.6 Федерального закона решением владельца социальной сети об ограничении доступа к информации пользователя.

Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций в срок, не превышающий 30 рабочих дней со дня получения обращения об отмене мер, осуществляет его рассмотрение и принимает решений либо о вынесении требования об отмене мер по ограничению доступа к информации пользователя социальной сети, принятых в соответствии с частью 4 или 5 статьи 10.6 Федерального закона либо об отсутствии оснований для отмены мер по ограничению доступа к информации пользователя социальной сети, принятых в соответствии с частью 4 или 5 статьи 10.6 Федерального закона. О результатах рассмотрения обращения об отмене мер Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций уведомляет пользователя социальной сети по указанному им в обращении об отмене мер адресу электронной почты.

Согласно утвержденным правилам, Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций не рассматривает обращение об отмене мер в случае, если обращение об отмене мер содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностных лиц указанного государственного органа и членов их семей.

Постановление вступило в силу с 24.07.2021.

Старший помощник межрайонного прокурора  
Щуплыгина

М.А.

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор

**Оперативный поиск пропавших людей будет  
проводиться на основе геолокационных данных их  
мобильных устройств**

Федеральным законом от 01.07.2021 № 252-ФЗ «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности» установлено, что оперативный поиск пропавших людей будет проводиться на основе геолокационных данных их мобильных устройств.

Теперь получение у мобильного оператора сведений о геолокации таких абонентов осуществляется без судебного решения на основании мотивированного постановления одного из руководителей органа, осуществляющего оперативно-розыскную деятельность.

Старший помощник межрайонного прокурора  
Щуплыгина

М.А.

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор

старший советник юстиции

А.С. Новоселов

## **УРЕГУЛИРОВАНЫ ВОПРОСЫ ДОСТУПА К СВЕДЕНИЯМ, СОСТАВЛЯЮЩИМ ВРАЧЕБНУЮ ТАЙНУ**

Федеральным законом от 02.07.2021 № 315-ФЗ внесены изменения в законодательство об основах охраны здоровья граждан, согласно которых после смерти гражданина допускается разглашение сведений, составляющих врачебную тайну, супругу (супруге), близким родственникам либо иным лицам, указанным в письменном согласии или информированном добровольном согласии на медицинское вмешательство, если гражданин или его законный представитель не запретил разглашение таких сведений.

Порядок ознакомления с медицинской документацией пациента устанавливается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Старший помощник межрайонного прокурора  
Щуплыгина

М.А.

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор  
старший советник юстиции

А.С. Новоселов

## **С 1 МАРТА 2022 ГОДА ВВОДЯТСЯ В ДЕЙСТВИЕ ПОПРАВКИ В ТРУДОВОЙ КОДЕКС РФ, КАСАЮЩИЕСЯ ОХРАНЫ ТРУДА**

С 1 марта 2022 года введены в действие поправки в Трудовой кодекс РФ, касающиеся охраны труда.

Федеральным законом от 02.07.2021 № 311-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс РФ, в частности:

- в перечень основных понятий добавлен термин «опасность», сформулированы основные принципы обеспечения безопасных условий труда

- предупреждение, профилактика опасностей и минимизация повреждения здоровья работников;

- в новой редакции изложены государственные нормативные требования охраны труда и национальные стандарты безопасности труда, а также порядок осуществления государственной экспертизы условий труда;

- установлен порядок соответствия зданий, сооружений, оборудования, технологических процессов и материалов государственным нормативным требованиям охраны труда;

- в новой редакции изложены обязанности и права работодателя, а также обязанности и права работника в области охраны труда;

- регламентирован порядок введения запрета на работу в опасных условиях труда. Работодатель обязан приостановить работу, если по результатам спецоценки условиям труда на рабочем месте присвоен 4-й класс. При этом в случае выявления такой опасности на рабочих местах за работниками на время приостановки работ сохраняется место (должность) и средний заработок. Возобновить деятельность можно только после получения результатов повторной спецоценки, которая подтвердит снижение уровня опасности;

- определен порядок создания службы охраны труда у работодателя, а также комитетов (комиссий) по охране труда;

- определены порядок и условия финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ, местных бюджетов, внебюджетных источников, добровольных взносов организаций и физических лиц, а также работодателей;

- установлен порядок расследования, оформления (рассмотрения), учета микроповреждений (микротравм), несчастных случаев на производстве.

Настоящий Федеральный закон вступил в силу с 1 марта 2022 года.

Старший помощник межрайонного прокурора  
Щуплыгина

М.А.

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор  
старший советник юстиции

А.С. Новоселов

### **В РОССИИ ВСТУПИЛИ В СИЛУ ПРАВИЛА ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ОТПУСКА МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ**

Федеральным законом от 9 марта 2021 г. № 34-ФЗ «О внесении изменений в статью 262-2 Трудового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в статью 262-2 Трудового кодекса Российской Федерации, предусматривающую предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до 12 лет, по их желанию в удобное для них время.

В соответствии с Федеральным законом такая гарантия будет предоставляться работникам, имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет, до достижения младшим из детей возраста 14 лет.

Федеральный закон вступил в силу с 20 марта 2021 г.

Старший помощник межрайонного прокурора

М.А. Щуплыгина

СОГЛАСОВАНО:

Межрайонный прокурор  
старший советник юстиции

А.С. Новоселов